

唐一军在宁波代表团审议省政府工作报告时指出

提振精气神 提升执行力 推动新发展 为建设全面小康标杆省份作出更大贡献

本报杭州电（记者 房伟）1月16日下午，省委常委、市委书记、代市长唐一军在参加省十二届人大五次会议宁波代表团审议省政府工作报告时指出，要统筹推进“五位一体”总体布局和协调推进“四个全面”战略布局，深入贯彻落实五大发展理念和省委“八八战略”，提振精气神，提升执行力，推动新发展，为建设全面小康标杆省份作出更大贡献。

唐一军指出，这次省“两会”是在全省上

下认真贯彻习近平总书记提出的“秉持浙江精神，干在实处、走在前列、勇立潮头”新要求，准确把握浙江当前所处的历史方位的新形势下召开的一次重要会议。车俊代省长所作的省政府工作报告，总结成绩恰如其分，提出目标积极有为，部署任务重点明确，是一个凝心聚力、鼓劲提气的好报告，是一个求真务实、改革创新的好报告。过去一年，省委、省政府团结带领全省干部群众干在实处、走在前

列、勇立潮头，成功干成了一批大事喜事难事，取得了新的重大成就，在建设全面小康标杆省份的征程上迈出了新的坚实步伐。省政府工作报告对今年工作提出“三聚焦一加强”的重点任务，目标靶向精准，任务清单明确，对策措施务实，为建设好“浙江的今天”指明了方向、提供了方法。

唐一军指出，我们要切实增强大局意识、标杆意识、实干意识，认真贯彻省“两会”精神，努力创造为宁波争光、为

浙江添彩的新业绩。要紧扣“一个中心”，坚持以经济建设为中心不动摇，扎实做好扩大有效投资、推进重大项目建设、招商引资、浙商甬商回归、促进外贸企稳回升、激发消费动能等工作，全力推动经济平稳健康发展。要打造“一大平台”，举全市之力做好国家级梅山新区创建工作，确保梅山新区成功获批、加速发展。要推进“一号工程”，坚持把创新作为引领发展的第一动力，深入实施创新驱动发展战略，完善城市创

新体系，构建新型经济体系，发挥企业创新主体作用，联动推进标准强市、质量强市、品牌强市建设，加快提升城市创新实力。要突出“一个重点”，坚持以推进供给侧结构性改革为主线，实质性推进“中国制造2025”试点示范城市建设，做大做强先进制造业，发展壮大智能经济，持续打好经济转型升级系列组合拳，全面优化民营经济发展环境，大力振兴实体经济。要发挥“一大优势”，统筹推进宁波都市圈和港口

经济圈“两个大圈”、拓展国际国内两个市场、利用国际国内两种资源，着力提升对内对外开放水平。要落实“一个责任”，认真践行以人民为中心的发展思想，着力增加群众收入、完善社会保障和公共服务体系、深化平安宁波建设，让人民群众有更多的获得感和幸福感。要把握“一个关键”，提振精气神、治理慵懒散，树立好导向、形成好风气，提升执行力、营造好生态、推动新发展。

宁波巨灾保险可否纳入全省统筹？

代表建议：把保险创新“宁波试点”上升为“浙江试点”

本报杭州电（记者 房伟）“车俊代省长所作的工作报告文风朴实，2016年成绩显著，2017年目标明确，而报告中写到‘积极推进重点领域和关键环节的改革’，要继续深化宁波保险改革等国家战略举措相关改革，让我很有感触。”昨日下午，省人大代表、鄞州区区长陈国军在宁波代表团第二次全体会议上提出了支持宁波国家保险创新综合试验区建设的系列建议。

近年来，宁波在主动

利用保险工具参与社会治理、促进政府职能转变等方面卓有成效，一大批保险创新项目走在了全国前列。2016年6月，宁波申报国家保险创新综合试验区方案得到国务院正式批复，成为全国唯一经国务院批准的保险创新综合试验区。

为进一步推进综合试验区建设，形成保险创新高地，为全省政保合作和保险创新示范探路，陈国军建议省里可以在保险机构设立、保险项目创新、

政策制度保障等方面给予更多支持。

陈国军建议，省政府在全省的保险产业布局中，可将宁波作为保险总部集聚区给予重点扶持，“比如将省里拟新设保险法人机构和浙商保险等省属保险机构拟设立的寿险公司、保险子公司、功能性总部等优先考虑落户宁波。”

他还建议省里支持宁波的各项保险创新项目，国家部署的保险相关试点可优先在甬开展，相关项目涉及省级事权的如“社

保商办”、职业年金、长期护理保险等，可给予宁波更大的创新空间。

“比如，目前按省里统一部署，个人医保账户历年余额购买商业健康险起扣线为4000元，按此标准测算宁波目前可享受该政策人员比例约为10%。”陈国军说，省人社厅可适当降低宁波市个人医保账户历年余额购买商业保险的起扣线，进一步释放保险消费需求。

再比如，宁波目前实行的巨灾保险因为地域面

积小，受灾频率高，风险难以分散，省里可尽快出台统一的巨灾保险制度，并将宁波巨灾保险纳入全省统筹，以进一步分散宁波的巨灾风险，促进巨灾保险项目的可持续性发展。

陈国军建议省里还可对宁波的保险创新工作在制度、政策和法规层面给予支持，尤其是在安全生产、环境污染、食品安全等公共领域，制定相应的地方性法规，提供地方立法支持保障，并建议省金

融办及相关省级部门和宁波市一起加以研究保险业税收优惠等需要国家部委协调解决的难题和重大事项，提出政策意见，并主动向国家有关部委进行汇报，争取支持。

陈国军说，省里可以把试验区建设作为全省改革发展战略重点之一，纳入省级各部门工作任务，每年提出1-2个保险创新项目在宁波组织实施，“把保险创新试验区‘宁波试点’上升为‘浙江试点’”。

人社部发文进一步减少职业资格许可

人力资源和社会保障部16日发布消息称，人社部近日印发了《进一步减少和规范职业资格许可和认定事项的改革方案》，要求进一步减少和规范职业资格许可和认定事项。

改革方案指出，2013年以来，国务院先后分七批取消了434项国务院部门设置的职业资格许可和

认定事项，削减比例达到原总量的70%以上。

改革方案提出，继续加强后续清理工作，对剩余的184项职业资格许可和认定事项，除涉及国家安全、公共安全、公民人身财产安全的外，要进一步研究清理取消。

对已经取消的职业资格许可和认定事项，要确保

清理到位，防止反弹或变相恢复；对督查发现、媒体反映、群众举报的违规设置实施的职业资格许可和认定事项，发现一起，查处一起。

对没有法律法规依据的行业准入证、上岗证等，一律取消；对虽有法律法规依据，但与国家安全、公共安全、公民人身财产安全关系不密切的行

业准入证、上岗证等，提请修订法律法规后予以取消或进行优化整合。

同时，严格落实“考培分离”“鉴培分离”，健全职业资格证书管理办法，严格证书发放管理。严肃查处职业资格证书挂靠、寻租等行为，确保职业资格证书的公信力和权威性。 据新华社

我国全面推进按病种收费改革

记者16日从国家发展改革委了解到，我国将进一步扩大按病种收费的病种数量，合理确定具体病种，重点在临床路径规范、治疗效果明确的常见病和多发病领域推进按病种收费工作。

国家发展改革委、国家卫生计生委、人力资源社会保障部日前发出《关于推进按病种收费工作的通知》，部署各地全面推进按病种收费改革工作。通知公布了320个病种目录，供各地推进按病种收

费时选择。通知明确规定二级及以上公立医院都要选取一定数量的病种实施按病种收费，城市公立医院综合改革试点地区2017年底前实行按病种收费的病种不少于100个。

医疗服务实行按病种收费是推进医疗服务定价机制改革、建立多种形式并存定价方式的重要内容，是控制医疗费用不合理增长、减轻患者负担的重要手段。 据新华社

浙江2016年网络零售额破万亿

据浙江省商务厅最新统计，浙江2016年实现网络零售10306.74亿元，同比增长35.43%；省内居民网络消费5251.69亿元，同比增长30.89%；网络零售顺差达到5055.05亿元。

图为浙江省义乌市青岩刘村的一家电子商务公司员工在为网购生意忙碌（1月3日摄）。

新华社

